

## 全面阐述发展中国与拉美各国友好合作关系

# 胡锦涛在秘鲁国会发表重要演讲

## 共同构筑新时期中拉全面合作伙伴关系

中华人民共和国主席 胡锦涛  
(二〇〇八年十一月二十日,利马)  
在秘鲁国会的演讲



11月20日,国家主席胡锦涛在秘鲁国会发表了题为《共同构筑新时期中拉全面合作伙伴关系》的重要演讲,就发展中国和拉美各国友好合作关系作了全面阐述。

新华社记者 李学仁 摄

尊敬的贝拉斯克斯主席,  
各位议员,  
女士们,先生们,朋友们:  
很高兴来到秘鲁国会同各位朋友见面。  
首先,我谨对贝拉斯克斯主席的盛情邀请表示衷心的感谢!

这是我首次访问你们美丽的国家。自踏上秘鲁土地那一刻起,我们就沉浸在中秘友好的热烈氛围中,深切感受到秘鲁政府和人民对中国政府和人民的真挚情谊。借此机会,我愿代表中国政府和人民,并以我个人的名义,向在座各位朋友,并通过你们向伟大的秘鲁人民,致以诚挚的问候和良好的祝愿!

秘鲁是世界文明古国,辽阔的太平洋海岸、雄伟的安第斯山脉、茂密的亚马孙雨林孕育了独特的印第安文化、印加文化的马丘比丘古城、纳斯卡文化的神秘地画、莫奇卡文化的精美陶器,都是秘鲁古代文明的宝贵结晶,构成了人类文明史的绚丽篇章。

秘鲁人民不断创新、追求进步,致力于发展经济、促进社会事业、提高生活水平,使秘鲁成为拉美经济增长最快的国家之一。在国际和地区事务中,秘鲁发挥着日益重要的作用,赢得了国际社会广泛尊重。中国人民对此感到由衷的高兴,并衷心祝愿秘鲁更加繁荣昌盛。

女士们、先生们、朋友们!

中国和秘鲁虽然相距遥远,但两国人民友谊源远流长。早在近160年前,首批华人便抵达秘鲁,同当地人民同甘共苦、休戚与共,

揭开了两国人民友好交往的序幕。1971年,中秘建交,两国关系掀开崭新一页。进入新世纪以来,在双方共同努力下,两国政治互信日益增强,各领域交流合作全面快速发展,在国际事务中相互支持、密切配合。中国已成为秘鲁第二大贸易伙伴,秘鲁是中国在拉美的主要投资对象国。中秘友谊之树根繁叶茂、硕果累累,中秘关系日益紧密、充满活力。

昨天下午,我同加西亚总统就扩大两国互合作、深化两国关系深入交换意见,达成广泛共识。我们一致认为,中秘同为发展中国家,拥有广泛共同利益,肩负着相同发展任务,加强两国关系既符合两国和两国人民根本利益,也有利于推动亚洲和拉美两大地区交流合作。为此,我们一致同意,建立中秘战略伙伴关系,努力深化和不断丰富两国各领域互友好合作。我相信,中秘关系必将迎来更加灿烂的明天。

秘鲁国同中国全国人民代表大会保持着密切合作,在座许多议员为推动中秘关系发展作出了积极贡献。借此机会,我要向你们表示衷心的感谢!

女士们、先生们、朋友们!

中国关注秘鲁发展,关注拉美和加勒比地区发展。近年来,拉美各国政府和人民致力于推动经济社会发展,维护地区和平稳定,促进团结合作。拉美整体实力不断增强,同世界其他地区的联系更加密切,成为国际舞台上一支越来越重要的力量。

(下转第3版)

## 领导支持、政治支持和政策支持

# 云南省委要求对工会工作“三支持”

本报讯(记者陈昌云)在日前举行的云南省委工青妇工作会议上,省委主要领导对云南工会2003年以来的工作业绩给予了高度评价,同时进一步在领导支持、政治支持和政策支持等方面提出了具体的措施。云南工会界人士普遍认为,这次会议必将促进全省工运事业的大发展。

在此次会议上省委出台的《关于进一步加强工青妇工作的意见》要求,各级党委要形成主要领导亲自过问、分管领导具体负责、每位班子关心支持工会工作的领导格局;坚持县级以上各级党委常委会每年听取1次以上工会工作专题汇报制度和县级

以上政府与工会联席会议制度;任免、调动工会负责人应事先征求上级工会组织的意见,坚持工会组织的党员主要负责人应提名为同级党委委员候选人制度;县级以上总工会主席按照同级党政副职配备;国有企事业单位工会主席按照同级党政副职配备;经济较发达、职工人数较多的乡镇和街道办事处,可设专职工会主席;扩大基层工会主席直选试点。

省委书记白恩培要求各级党委,“凡涉及群众利益的重大决策出台前,都要坚持通过工会等群众组织征集所联系群众的意见,充分体现广大群众的愿望和要求;要支持工会

组织依照法律和章程创造性地开展工作,把更多的资源和手段赋予工会组织,把党政所需、群众所急、工会所能的事,更多地交给工会组织,不断地扩大工会组织的社会影响,努力形成有利于工会开展工作、发挥作用的体制机制。”

他还要求各级党政要帮助工会组织改善工作条件,提供必要的财力、物力支持,切实解决工作中遇到的困难和问题。

另据省总党组书记、常务副主席卢正国透露,在此次会议前夕,省政府决定自2009年1月1日起,云南地税部门将在全领域足额代收工会经费。

在洛阳以北40公里处,一座现代化的特大型水利枢纽屹立在黄河最后一段峡谷之上。这就是目前黄河上最大的水利工程——小浪底水利枢纽工程。

1994年9月12日,小浪底主体工程正式开工,从此揭开了治黄史上最辉煌壮丽的一页。2000年主体工程全部竣工,至今,在复杂地质

上屹立的极具挑战性的小浪底工程,质量优良、安全可靠,防洪、减淤、防凌、供水、灌溉、发电等巨大综合效益正逐步发挥。千百年来中华民族控制黄河水患的愿望,初步化为现实。

根治黄河水患、开发黄河水利的战略决策

世界上没有哪一条河流像黄河这样牵动亿万人心:作为世界著名的易淤易决的地上

# 胡锦涛会见连战

新华社利马11月21日电(记者钱彤 陈鹤高)中共中央总书记胡锦涛和夫人刘永清21日在利马会见了中国国民党荣誉主席连战和夫人连方8。

胡锦涛表示,连主席是我们的老朋友,今天老朋友再次见面,我感到格外高兴。多年来,连主席为两岸关系和平发展进行了不懈努力,作出了积极贡献,我们对此高度评价。

胡锦涛指出,当前,两岸关系已呈现良好发展局面。前不久,海协会代表团访问台湾,同海基会共同签定了两岸空运、海运、邮政、食品安全4项协议,为两岸同胞谋得实质性利益。这次访问的成功,标志着两岸关系发展又

掀开了新的一页。这也表明,两岸双方加强交流合作是人心所向、大势所趋。

胡锦涛强调,当前,国际金融危机正从局部向全球蔓延,从发达国家传导到新兴市场国家,从金融领域扩散到实体经济领域。两岸同胞是一家人,在这个关键时刻,两岸更应该加强沟通,积极推动互惠互利的经贸合作,努力化挑战为机遇。我们愿意采取实际行动,同台湾同胞携手起来,共渡难关。

胡锦涛强调,希望两岸双方抓住当前难得的历史机遇,多为两岸同胞做实事、做好事,切实为两岸同胞谋福祉、为台海地区谋和平。

连战对再次同胡锦涛相见感到十分高兴。他表示,这次会面象征着两岸关系进一步走向合作和发展。最近海基会和海协会签署的4项协议在台湾受到大多数民众欢迎。两岸关系发展不仅是两岸同胞之福,也为世人所乐见。

连战赞成胡锦涛关于两岸加强经济交流合作、应对国际金融危机的看法,表示两岸可以共同为全球经济发展作出贡献。

中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划,中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室主任王毅参加会见。

## 标题新闻

- 国家主席胡锦涛会见秘鲁国会主席贝拉斯克斯
- 习近平会见斯洛伐克民议会议长
- 李克强在福建福清核电站开工仪式上强调优化投资结构确保质量安全
- 贺国强在中央扩大内需促进经济增长政策落实监督检查工作动员会强调及时跟进全程参与严格检查从严执纪确保中央扩大内需促进经济增长政策措施落到实处

(据新华社)

据新华社利马11月20日电(记者陈鹤高)国家主席胡锦涛20日在秘鲁国会发表重要演讲,就发展中国和拉美各国友好合作关系作了全面阐述。胡锦涛指出,中国作为最大的发展中国家,拉美作为世界上重要的发展中地区,双方更加紧密地团结起来,开展更高层次、更宽领域、更高水平的合作,既时代潮流的要求,也是各发展的需要。中国愿同拉美和加勒比国家一道,努力构筑双方平等互利、共同发展的全面合作伙伴关系。

当地时间上午11时20分许,胡锦涛在秘鲁国会主席贝拉斯克斯陪同下步入会场,全体起立,热烈鼓掌。演讲在秘鲁国会全会大厅进行。呈半圆形的大厅里,灯火辉煌,洋溢着中秘两国人民友好的热烈气氛。主席台上两侧竖立着中国和秘鲁国旗。演讲开始前,奏中秘两国国歌。

在热烈的掌声中,胡锦涛发表了题为《共

## 开发商与建设单位互相扯皮拖欠农民工401万元拒不偿还

# 沈阳市总联合多部门“铁腕”讨薪300农民工含笑领欠薪深情谢工会

本报沈阳11月21日电(记者顾威)今天,走进沈阳市农民工维权中心的农民工个个脸上挂着笑,因为经过沈阳市总工会等部门一个多月的努力,他们终于领到欠薪了。

来自陕西省城固县的吕少功拿着刚刚领到的13000元钱告诉记者,多亏了工会、多亏了政府啊。

据了解,来领欠薪的300人都是在“水木清华”工程施工的农民工。该项目已于2007年10月竣工,但因开发商与建筑公司扯皮,拖欠农民工工资401万元。

这两家单位分别是辽宁渥尔夫房地产开发有限公司和沈阳华强建设集团有限公司华联建筑分公司。因施工单位欠混凝土厂家90万材料款,厂家不给其办理混凝土合格证,开发商就没办法进行竣工合格验收,因此拒付

余下的工程款,施工单位以此为由拖欠农民工工资。

农民工为拖欠工资一事多次到皇姑区总工会农民工维权中心求助,该中心多次协调,但未取得任何进展。今年10月初,该中心将这个案件上报给沈阳市农民工维权中心。

“农民工维权中心”是由沈阳市总工会牵头,市劳动和社会保障局、市建委、行政执法局等9个部门参与的维护农民工合法权益机构。

10月7日,由市总工会牵头的沈阳市农民工工作领导小组专门召开协调会,经共同研究决定,鉴于施工单位目前资金困难,由开发单位从工程欠款中先支付施工单位90万元,用于支付施工单位拖欠的混凝土款,使施工单位能够在限期内办理混凝土合格证,从而解开双方扯皮的症结。

此次协调意见当时得到了各方的认可,然而,协调会后,辽宁渥尔夫房地产开发有限公司没有执行。

沈阳市农民工领导小组认为,该公司拖欠农民工工资一事负有重要责任,同时又缺乏解决问题的真诚态度,是缺乏社会责任感的行为。沈阳市农民工领导小组研究决定,先在市内媒体对起事件进行曝光,如该公司仍然一意孤行,劳动部门、市建委、房管局、规划局将依法对其进行进一步行动。

11月5日,沈阳市农民工维权中心向媒体公布了这起案件及各职能部门将采取的措施。当天,开发商将一张90万元的支票交给农民工维权中心,施工单位及时办理了混凝土合格证。开发商很快按要求将欠款交给了农民工维权中心。



不久就向全国发出了“要把黄河的事情办好”的伟大号召。

为寻求解除黄河水患良策,治黄专家们自上世纪五十年代开始就进行了长期的勘察、研究和论证,多数专家最终都把目光凝聚到小浪底。

由于小浪底特殊的地理位置,1953年,水利部黄河水利委员会开始了小浪底坝址勘探和测量。1991年4月9日,经全国人民代表大会七届四次会议批准,小浪底工程正式列入国家“八五”重点开工项目。

(下转第3版)

## 5000年古羌寨开始震后新生活

11月20日,由广东江门援建的建设项目正在紧张施工中,萝卜寨的965名羌族同胞将搬进新的家园。四川萝卜寨是一座依山而建的古寨,近5000年来静静地伫立在海拔1970米的高山上,被称为“云朵上的街市”。5月12日古寨在地震中毁于一旦。苏晓杰 摄

## 治黄史上壮丽的篇章

——小浪底水利枢纽工程保障黄河岁岁安澜

根治黄河水患、开发黄河水利的战略决策

世界上没有哪一条河流像黄河这样牵动亿万人心:作为世界著名的易淤易决的地上